
ECS 1 Khôlle 5 2012�2013

Exercice 1

Étudier la convergence des suites suivantes :

1. ∀n ≥ 0,

un =
√
n2 + n+ 1−

√
n2 + 1

2. ∀n ≥ 2,

un =

((
ln(1 + n)

ln(n)

)n

− 1

)
ln(n)

3. ∀n ≥ 2,

un =
n+ 1√

n3 − 2n+ 1

Exercice 2

1. On considère la suite (un)n∈N dé�nie par :

∀n ≥ 2 un =

∫ 1

0

n
√
sin(x)dx

Étudier la monotonie de la suite (un)n∈N et en déduire qu'elle converge.

2. Démontrer que ∀x ∈
[
0,
π

2

]
,

2x

π
≤ sin(x) ≤ x

3. En déduire la limite de la suite (un)n∈N.

Exercice 3

Pour n ≥ 1, on pose :

Sn =

n∑
k=1

1

k

1. a. Montrer que pour tout k 6= 0,

1

k + 1
≤
∫ k+1

k

1

t
dt ≤ 1

k

b. En déduire que pour tout n ≥ 2,

Sn − 1 ≤ ln(n) ≤ Sn + 1

2. Établir un encadrement de Sn, puis montrer que Sn ∼ ln(n) en +∞.

ophelie.rouby@ens-cachan.org Feuille 1



ECS 1 Khôlle 5 2012�2013

Exercice 1

Étudier la convergence des suites suivantes :

1. ∀n ≥ 1,

un = sin

(
2nπ

3

)
2. ∀n ≥ 1,

un =

(
ln(n)

ln(n+ 1)

)nln(n+1)

3. ∀n ≥ 0 et pour 0 < a ≤ b :
un =

an − bn

an + bn

Exercice 2

On considère la suite (un)n≥2 dé�nie par :

∀n ≥ 2, un =

n∑
k=2

1

kln(k)
− ln(ln(n))

1. Montrer que ∀p ∈ N avec p ≥ 2 :

1

(p+ 1)ln(p+ 1)
≤
∫ p+1

p

1

tln(t)
dt ≤ 1

pln(p)

2. En déduire que la suite (un)n≥2 converge.

Exercice 3

Déterminer la limite de la suite

un =
1

n
√
n

n∑
k=1

√
k

Puis donner un équivalent de
∑n

k=1

√
k en +∞.
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Exercice 1

Étudier la convergence des suites suivantes :

1. ∀n ≥ 1,

un =
n+ 1

((−1)n + e
1
n )n

2. ∀n ≥ 0,

un =
2n2 + 1

n+ 3
+ sin

(
2nπ

3

)
3. ∀n ≥ 1,

un =
n2(ln(n+ 1)− ln(n))√

n2 + 1

Exercice 2

Pour tout n ≥ 2, on pose :

un =
ln(n!)

ln(nn)

1. a. Montrer que pour tout k ≥ 2 :∫ k

k−1
ln(t)dt ≤ ln(k) ≤

∫ k+1

k

ln(t)dt

b. En déduire un encadrement de ln(n!), puis de un pour n ≥ 2.

2. Qu'en déduire pour les suites (ln(n!))n≥2 et (ln(nn))n≥2 ?

Exercice 3

On considère f : R+ −→ R+ une fonction positive, décroissante et dérivable. On pose pour tout
n ∈ N :

un = f(n) et vn =

n∑
k=0

uk −
∫ n

0

f(x)dx

1. Montrer que la suite (vn)n∈N est monotone.

2. Montrer que la suite (vn)n∈N converge.
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